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 شود: شده به صورت روبرو نوشته میدنباله هندسی گفته

𝑎, 𝑎𝑞, 𝑎𝑞2, 𝑎𝑞3, 𝑎𝑞4 

1 ≤ 𝑎𝑞4 ≤ 100 →

{
  
 

  
 

𝑞 = 2 → 1 ≤ 16𝑎 ≤ 100
𝑎∈{1,2,…,100}
→         1 ≤ 𝑎 ≤ 6 →

{
 
 

 
 
𝑎 = 1
𝑎 = 2
𝑎 = 3
𝑎 = 4
𝑎 = 5
𝑎 = 6

𝑞 = 3 → 1 ≤ 81𝑎 ≤ 100
𝑎∈{1,2,…,100}
→         𝑎 = 1                             

 

𝑎 = 1, 𝑞 = 2 → 1, 2, 4, 8, 16 
𝑎 = 2, 𝑞 = 2 → 2, 4, 8, 16,32 
𝑎 = 3, 𝑞 = 2 → 3, 6, 12,24, 48 
𝑎 = 4, 𝑞 = 2 → 4, 8, 16,32, 64 
𝑎 = 5, 𝑞 = 2 → 5, 10,20, 40,80 
𝑎 = 6, 𝑞 = 2 → 6, 12,24, 48,96 
𝑎 = 1, 𝑞 = 3 → 1, 3, 9, 27,81 

 
 

𝑚چون تابع مینیمم دارد، بنابراین سهمی رو به بالا بوده و   >  است.  0

𝑦𝑚𝑖𝑛 =
−∆

4𝑎
= 2 →

−(144− 4𝑚(5𝑚 − 1))

4𝑚
= 2 →

20𝑚2 − 4𝑚 − 144

4𝑚
= 2 

→
4(5𝑚2 −𝑚 − 36)

4𝑚
= 2 →

5𝑚2 −𝑚 − 36

𝑚
= 2 → 5𝑚2 −𝑚 − 36 = 2𝑚 

→ 5𝑚2 − 3𝑚 − 36 = 0 → 𝑚 =
−𝑏 ± √∆

2𝑎
=
3 ± √9 − 4(5)(−36)

10
=
3 ± √729

10
=
3 ± 27

10
 

→ {
𝑚 = 3                   

𝑚 = −
12

5
𝑥 محور تقارن غ قق     = −𝑏

2𝑎
=

12

2𝑚
= 2 
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|𝐶| = |𝐴| + 2      (∗) 
|𝐷| = |𝐵| − 3      (∗∗) 
|𝐶 × 𝐵| = 1.25|𝐴 × 𝐵| → |𝐶| × |𝐵| = 1.25|𝐴| × |𝐵| → |𝐶| = 1.25|𝐴| 
∗
→ |𝐴| + 2 = 1.25|𝐴| → 0.25|𝐴| = 2 → |𝐴| = 8

∗
→|𝐶| = 10 

|𝐶 × 𝐵| = 1.5|𝐴 × 𝐷| → |𝐶| × |𝐵| = 1.5|𝐴| × |𝐷| → 10|𝐵| = 1.5 × 8|𝐷| 
∗∗
→10|𝐵| = 12(|𝐵| − 3) → 10|𝐵| = 12|𝐵| − 36 → 2|𝐵| = 36 → |𝐵| = 18 
|𝐵| − |𝐴| = 18− 8 = 10 

 
 

 : طبق قانون جذب داریم

𝐴′ ∪ ((𝐵 ∩ 𝐴) ∩ [(𝐵 ∪ 𝐴) ∩ 𝐵]) = 𝐴′ ∪ ((𝐵 ∩ 𝐴) ∩ [𝐵]) 

𝐵چون   ∩ 𝐴 ⊆ 𝐵  :است، داریم 

𝐴′ ∪ ((𝐵 ∩ 𝐴) ∩ [𝐵]) = 𝐴′ ∪ (𝐴 ∩ 𝐵) 
 پذیری: قانون توزیع طبق

𝐴′ ∪ (𝐴 ∩ 𝐵) = (𝐴′ ∪ 𝐴) ∩ (𝐴′ ∪ 𝐵) = 𝑈 ∩ (𝐴′ ∪ 𝐵) = 𝐴′ ∪ 𝐵 
 گیریم: قوانین دمورگان کمک میدر ادامه از 

𝐴′ ∪ 𝐵 = (𝐴 ∩ 𝐵′)′ = (𝐴 − 𝐵)′ 

 
 

 ها روش اول: قوانین گزاره 

(~𝑝 ∨ 𝑞) ⇔ 𝑞 ≡ [(~𝑝 ∨ 𝑞) ⇒ 𝑞] ∧ [𝑞 ⇒ (~𝑝 ∨ 𝑞)] ≡ [~(~𝑝 ∨ 𝑞) ∨ 𝑞] ∧ [~𝑞 ∨ (~𝑝 ∨ 𝑞)] 
≡ [(𝑝 ∧ ~𝑞) ∨ 𝑞] ∧ [(~𝑞 ∨ 𝑞) ∨ ~𝑝] ≡ [(𝑝 ∧ ~𝑞) ∨ 𝑞] ∧ 𝑇 ≡ (𝑝 ∨ 𝑞) ∧ (~𝑞 ∨ 𝑞) ≡ 𝑝 ∨ 𝑞 
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 روش دوم:

𝑝 𝑞 ~𝑝 ~𝑝 ∨ 𝑞 (~𝑝 ∨ 𝑞) ⇔ 𝑞 𝑝 ∨ 𝑞 ~𝑝 ⇔ 𝑞 

T T F T T T F 
T F F F T T T 
F T T T T T T 
F F T T F F F 

 
 

𝑥2 + 6𝑥 + 𝑎 = 0 → {
𝑆 =

−𝑏

𝑎
= −6

𝑃 =
𝑐

𝑎
= 𝑎      

 

|𝛼 − 𝛽| =
√∆

|𝑎|
= √36− 4𝑎 

𝛼چون   < 𝛽   است، بنابراین𝛼 − 𝛽 <  و داریم:  0

𝛼 − 𝛽 = −√36 − 4𝑎 

3𝛼2 + 2𝛽2 = 12√2+ 85 →
5

2
(𝛼2 + 𝛽2) +

1

2
(𝛼2 − 𝛽2) = 12√2+ 85 

→
5

2
(𝑆2 − 2𝑃) +

1

2
(𝛼 + 𝛽)(𝛼 − 𝛽) = 12√2+ 85 

→
5

2
(𝑆2 − 2𝑃) −

1

2
𝑆√36− 4𝑎 = 12√2+ 85 

→
5

2
(36 − 2𝑎) −

1

2
(−6)√36− 4𝑎 = 12√2+ 85 

→ 90 − 5𝑎 + 3√36− 4𝑎 = 12√2+ 85 

→ {
90 − 5𝑎 = 85 → 𝑎 = 1                                           

3√36− 4𝑎 = 12√2 → 36 − 4𝑎 = 32 → 𝑎 = 1
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𝑎3 = 𝑡 →
1

𝑡 + 1
+

1

𝑡 − 1
= 2 →

𝑡 − 1 + 𝑡 + 1

𝑡2 − 1
= 2 → 2𝑡 = 2(𝑡2 − 1) → 𝑡2 = 𝑡 + 1 

[
1

𝑡 − √𝑡 + 1
+

1

𝑡 + √𝑡 + 1
]
1401

= [
𝑡 + √𝑡 + 1 + 𝑡 − √𝑡 + 1

(𝑡 + 1 − √𝑡)(𝑡 + 1 + √𝑡)
]

1401

= [
2(𝑡 + 1)

(𝑡 + 1)2 − 𝑡
]

1401

 

= [
2𝑡2

𝑡2 + 𝑡 + 1
]

1401

= [
2𝑡2

𝑡2 + 𝑡2
]

1401

= 1 

 
 

𝑓(𝑥) = 𝑥2√𝑥2 = 𝑥2|𝑥| = {
𝑥3          𝑥 ≥ اکیدا صعودی          0

−𝑥3       𝑥 < اکیدا نزولی               0
 

−𝑥3 = 𝑦 → 𝑥3 = −𝑦 → 𝑥 = −√𝑦
3 → 𝑓−1(𝑥) = −√𝑥

3  
𝑥 ≤ 0 → 𝑥3 ≤ 0 → −𝑥3 ≥ 0 → 𝑦 ≥ 0 

𝑅𝑓دانیم می = 𝐷𝑓−1   بنابراین𝑥 ≥ 0  

 
 

𝐴(𝑥, 𝑦) 

𝐴𝐵 = √(𝑥 + 3)2 + (𝑦 − 2)2 = √𝑥2 + 6𝑥 + 9 + 𝑦2 − 4𝑦 + 4 = √29 

𝐴𝐶 = √(𝑥 + 1)2 + (𝑦 − 4)2 = √𝑥2 + 2𝑥 + 1 + 𝑦2 − 8𝑦 + 16 = 5 

رسانیم معادلات فوق را به توان دو می  → {
𝑥2 + 𝑦2 + 6𝑥 − 4𝑦 = 16

𝑥2 + 𝑦2 + 2𝑥 − 8𝑦 = 8
 

 با تفریق معادلات بالا داریم: 

4𝑥 + 4𝑦 = 8 → 𝑥 + 𝑦 = 2
معادله  خط
→      𝑎 = 2 
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𝑓𝑜𝑓𝑜𝑓(√2) = 𝑓 (𝑓 (𝑓(√2))) 

𝑓(𝑥) =
√2𝑥

3𝑥 − √2
→ 𝑓(√2) =

√2(√2)

3√2− √2
=

2

2√2
=
1

√2
 

𝑓 (𝑓(√2)) = 𝑓 (
1

√2
) =

√2(
1

√2
)

3 (
1

√2
) − √2

=
1

√2
2

= √2 

𝑓 (𝑓 (𝑓(√2))) = 𝑓(√2) =
1

√2
 

 
 

5𝑥 = 10 → 𝑥 = log5 10 = log5(2 × 5) = log5 2 + 1 → log5 2 = 𝑥 − 1 

2𝑓(𝑥) = 20 → 𝑓(𝑥) = log2 20 =
log5 20

log5 2
=
log5(2

2 + 5)

log5 2
=
2 log5 2 + 1

log5 2
=
2(𝑥 − 1) + 1

𝑥 − 1
 

→ 𝑓(𝑥) =
2𝑥 − 1

𝑥 − 1
 

 
 

 با عددگذاری داریم: 

𝐴 = 90,   𝐵 = 45,   𝐶 = 45 

2 cos𝐴 sin𝐵 − sin 𝐶 = 2(0)(
√2

2
) −

√2

2
= −

√2

2
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𝑇 = 2(
5

4
−
1

4
) = 2 →

2𝜋

|𝑏|
= 2 → |𝑏| = 𝜋

𝑏>0
→  𝑏 = 𝜋 

𝑓 (
1

4
) = 0 → acos (

𝜋

4
+ 𝑐) = 0 →

𝜋

4
+ 𝑐 =

𝜋

2
→ 𝑐 =

𝜋

4
 

𝑓𝑀𝑎𝑥 = |𝑎| =
1

4
→ 𝑎 = ±

1

4
 

𝑓(𝑥) = ±
1

4
cos (𝜋𝑥 +

𝜋

4
) → 𝑓(0) = ±

1

4
cos

𝜋

4
= ±

√2

8
 

𝑓(0)با توجه به نمودار مشخص است که  >  ، بنابرایناست 0

𝑎 = +
1

4
→
𝑎𝑐

𝑏
=

1
4
×
𝜋
4

𝜋
=
1

16
 

 
 

 کنیم.تقسیم می 2طرفین معادله را بر  

1

2
sin 𝑥 +

√3

2
cos 𝑥 =

√2

2
→ cos

𝜋

3
sin𝑥 + sin

𝜋

3
cos 𝑥 = sin

𝜋

4
→ sin (𝑥 +

𝜋

3
) = sin

𝜋

4
 

→ {
𝑥 +

𝜋

3
= 2𝑘𝜋 +

𝜋

4
→ 𝑥 = 2𝑘𝜋 −

𝜋

12
        

𝑥 +
𝜋

3
= 2𝑘𝜋 + 𝜋 −

𝜋

4
→ 𝑥 = 2𝑘𝜋 +

5𝜋

12

    →       
𝑥 = −

𝜋

12
,
23𝜋

12

𝑥 =
5𝜋

12
              

→ مجموع = 9𝜋
4

 

 

 

lim
𝑥→−1

√2𝑥 + 3 − √3𝑥 + 4

1 + √𝑥
3 =

0

0

𝐻𝑂𝑃
→  lim

𝑥→−1

2

2√2𝑥 + 3
−

3

2√3𝑥 + 4
1

3√𝑥2
3

=
1 −

3
2

1
3

=
−
1
2
1
3

= −
3

2
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|𝑥3| = 𝑥2 → 𝑥2|𝑥| = 𝑥2 → 𝑥2(|𝑥| − 1) = 0 → {
𝑥2 = 0 → 𝑥 = 0           
|𝑥| − 1 = 0 → 𝑥 = ±1

 

𝑓(𝑥) = {

|𝑥| + [−𝑥]          − 1 < 𝑥 < 0 𝑜𝑟 0 < 𝑥 < 1
1 + cos𝜋𝑥                                         𝑥 = 0,±1

[𝑥2] − [𝑥]                             𝑥 < −1 𝑜𝑟 𝑥 > 1
 

شود ناپیوسته  صحیح نمی 𝑥شود، اما  صحیح می 𝑥2هایی که  𝑥ضابطه سوم به ازای تمام  
 شمار نقطه ناپیوستگی داریم.است. بنابراین بی

 
 

 دهیم.قرار می 1را به دلخواه برابر  𝑛مقدار  

𝑛 = 1 → 𝑃(𝑥) = 𝑥4 + 2𝑥3 + 𝑥6 + 3𝑥5 + 16𝑎 
𝑥 + 2 = 0 → 𝑥 = −2 → 𝑃(−2) = 0 → 16− 16 + 64− 96 + 16𝑎 = 0 → 𝑎 = 2 

𝑥2بر   𝑃(𝑥)در تقسیم   + 2𝑥 −  باقیمانده از درجه حداکثر یک است، بنابراین داریم: 3

𝑃(𝑥) = 𝑥6 + 3𝑥5 + 𝑥4 + 2𝑥3 + 32 = (𝑥2 + 2𝑥 − 3)𝑄(𝑥) + 𝑎𝑥 + 𝑏 
→ 𝑥6 + 3𝑥5 + 𝑥4 + 2𝑥3 + 32 = (𝑥 − 1)(𝑥 + 3)𝑄(𝑥) + 𝑎𝑥 + 𝑏 

{
𝑃(1) = 39 → 𝑎 + 𝑏 = 39         
𝑃(−3) = 59 → −3𝑎 + 𝑏 = 59

 → {
𝑎 = −5
𝑏 = 44 

→ 𝑅(𝑥) = −5𝑥 + 44 

 
 

{1}, {2,3}, {4,5,6}, {7,8,9,… ,12},… 

 دهند. اعداد آخر هر دسته )به جز دسته اول( تشکیل یک دنباله هندسی می

𝑎2 = 3    ,    𝑎3 = 6 = 3 × 2
1    ,    𝑎4 = 12 = 3 × 2

2     ,   … 
𝑎12 = 3 × 2

10 = 3072    ,    𝑎13 = 3 × 2
11 = 6144 

= دسته سیزدهم {3073,3074,… ,6144} → 𝑥̅ = 3073+6144

2
= 4608.5 
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lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→+∞

𝑎𝑥 + 2𝑥

𝑥
=
(𝑎 + 2)𝑥

𝑥
= 𝑎 + 2 

lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−∞

−𝑎𝑥 + 2𝑥

−𝑥
=
(−𝑎 + 2)𝑥

−𝑥
= 𝑎 − 2 

|𝑥| + 𝑏 = 0 → |𝑥| = −𝑏 → {
−𝑏 ≥ 0 → 𝑏 ≤ 0

𝑥 = ±𝑏
 

 حالت اول: 

{
𝑎 + 2 = 𝑏      
𝑎 − 2 = −𝑏   

→ {
𝑎 − 𝑏 = −2
𝑎 + 𝑏 = 2   

→ 𝑎 = 0, 𝑏 =  غ قق   2

 حالت دوم: 

{
𝑎 + 2 = −𝑏       
𝑎 − 2 = 𝑏          

→ {
𝑎 + 𝑏 = −2
𝑎 − 𝑏 = 2   

→ 𝑎 = 0, 𝑏 = −2 

𝑓(𝑥) =
1 + 2𝑥

|𝑥| − 2
→ lim

𝑥→1+

3

−1
= −3 

 
 

𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) → sin 𝑥 +
1

2
cos 𝑥 =

3

2
sin𝑥 → sin 𝑥 = cos 𝑥 → 𝑥 =

𝜋

4
 

𝑓 (
𝜋

4
) = sin(

𝜋

4
) +

1

2
cos (

𝜋

4
) =

√2

2
+
√2

4
=
3√2

4
 

𝑓′(𝑥) = cos 𝑥 −
1

2
sin 𝑥 → 𝑓′ (

𝜋

4
) = cos (

𝜋

4
) −

1

2
sin (

𝜋

4
) =

√2

2
−
√2

4
=
√2

4
 

𝑦 − 𝑓 (
𝜋

4
) = 𝑓′ (

𝜋

4
) (𝑥 −

𝜋

4
) → 𝑦 −

3√2

4
=
√2

4
(𝑥 −

𝜋

4
)
𝑦=0
→  −

3√2

4
=
√2

4
(𝑥 −

𝜋

4
) 

→ −3 = 𝑥 −
𝜋

4
→ 𝑥 =

𝜋

4
− 3 
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𝑔′(𝑥) = 𝑓′(𝑥 + 1) + 3𝑓′(3𝑥 + 10) 

𝑥 = −2 → 𝑔′(−2) = 𝑓′(−1) + 3𝑓′(4)
𝑓′(−1)=𝑓′(4)
→         𝑔′(−2) = 4𝑓′(−1) = 4 ×

3

2
= 6 

 
 

𝑓(𝑥) = (𝑥 − 4)√𝑥 + 3
3

→ 𝑓′(𝑥) = √𝑥 + 3
3

+ (𝑥 − 4)
1

3√(𝑥 + 3)2
3

→ 𝑓′(5) = 2 +
1

12
=
25

12
 

𝑓(5) = 2 

 داریم:  ℎهوپیتال نسبت به با استفاده از 

lim
ℎ→0

𝑓2(5 − ℎ) − 3𝑓(5 − ℎ) + 2

ℎ(5 − ℎ)
= lim
ℎ→0

−2𝑓′(5 − ℎ)𝑓(5 − ℎ) + 3𝑓′(5 − ℎ)

5 − 2ℎ
 

=
−2𝑓′(5)𝑓(5) + 3𝑓′(5)

5
=
−2 ×

25
12
× 2 + 3 ×

25
12

5
=
−
25
12
5

= −
5

12
 

 
 

𝑓(−1) = 1 → 1 + 3𝑎 + 𝑏 = 1 → 3𝑎 + 𝑏 = 0     (∗) 

{
𝑓′(−1) = 0                                                                                                   

𝑥 = −1 < 0 → 𝑓(𝑥) = −𝑥3 + 3𝑎𝑥2 + 𝑏 → 𝑓′(𝑥) = −3𝑥2 + 6𝑎𝑥
 

→ 𝑓′(−1) = −3 − 6𝑎 = 0 → 𝑎 = −
1

2

∗
→ 𝑏 =

3

2
→
𝑏

𝑎
=

3
2

−
1
2

= −3 
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𝑥𝑚𝑖𝑛 =
−𝑏

2𝑎
=
−1

3
 

ئممجانب قا  = −𝑑

𝑐
=
1−𝑎

𝑎+1
=
−1

3
→ 3− 3𝑎 = −𝑎 − 1 → 2𝑎 = 4 → 𝑎 = 2 

𝑦 =
2𝑥 + 3

3𝑥 + 1

𝑦=0
→  2𝑥 + 3 = 0 → 𝑥 = −

3

2
 

 
 

 . توانیم در نظر بگیریمدو حالت می

 باشد. رقم سمت چپ فرد :حالت اول

5

فرد
×
5

زوج 
×
4

فرد
×
4

زوج 
×
3

فرد
= 1200 

تواند به  ر این حالت عدد صفر نمیبدیهی است د .باشدزوج  چپرقم سمت  :حالت دوم
 ود. ب شعنوان رقم سمت چپ انتخا

4

زوج 
×
5

فرد
×
4

زوج 
×
4

فرد
×
3

زوج 
= 960 

1200+ 960 = 2160 

 
 

𝑃(𝑦)  واسطه هندسی𝑃(𝑥)   و𝑃(𝑧)  :است. بنابراین داریم 

𝑃(𝑥) =
1

5𝑞
    ,    𝑃(𝑦) =

1

5
    ,    𝑃(𝑧) =

𝑞

5
 

1

5𝑞
+
1

5
+
𝑞

5
= 1

×5𝑞
→  1 + 𝑞 + 𝑞2 = 5𝑞 → 𝑞2 − 4𝑞 + 1 = 0 → 𝑞 =

4 ± √16− 4

2
=
4 ± 2√3

2
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𝑞 = {
2 + √3 > غ قق     1
2 − √3                       

     

𝑃(𝑥) =
1

5(2− √3)
×
2 + √3

2 + √3
=
2 + √3

5
    ,    𝑃(𝑦) =

1

5
    ,    𝑃(𝑧) =

2 − √3

5
 

 باشد. می 𝑃(𝑧)به   مال مربوطترین میزان احتبنابراین کم

 
 

را کمتر بودن شماره گوی دوم از گوی اول تعریف   𝐵بودن گوی اول و پیشامد   16را  𝐴پیشامد 
 .مکنیمی

، قطعا گوی دوم عددی کمتر از گوی اول خواهد داشت.  بیاید 16ست که اگر گوی اول واضح ا
𝑃(𝐴بنابراین  ∩ 𝐵) = 𝑃(𝐴)  :و داریم 

𝑃(𝐴 | 𝐵) =
𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)

𝑃(𝐵)
=
𝑃(𝐴)

𝑃(𝐵)
=

1
16
1
2

=
1

8
 

 
 

𝜎𝑥̅2
𝜎𝑥̅1

=

𝜎

√𝑛2
𝜎

√𝑛1

=
2

3
→
√𝑛1

√𝑛2
=
2

3
→
𝑛1
𝑛2
=
4

9
→
𝑛2
𝑛1
=
9

4
= 2.25 

 
 

= واریانس 9+𝑎2+0+9+𝑏2+1

6
= 4 → 𝑎2 + 𝑏2 = 5

𝑎,𝑏∈ℤ
→   {𝑎, 𝑏} = {±1,±2} 

توانند  نمی 𝑏و   𝑎، ها از میانگین باید برابر صفر باشدحراف داده از طرفی چون مجموع ان
 ند.باش علامتهم 

𝑎𝑏 = −2 
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𝑀𝑁 عمودمنصف → 𝐴𝑀 = 𝐵𝑀 

𝐴𝑀 = 𝐵𝑀
𝑀1̂ = 𝑀2̂
𝑀𝑁 = 𝑀𝑁

}
ض ز ض 
→   𝐴𝑀𝑁 ≅ 𝐵𝑀𝑁 → 𝑀𝐵𝑁̂ = 𝑀𝐴𝑁̂ = 𝑦 

𝐴̂ + 𝐵̂ + 𝐶̂ = 180 → 𝑦 + 𝑦 + 54 + 𝑦 + 54 = 180 

→ 𝑦 = 24 

 داریم:  𝑀𝐵𝑁در مثلث  

𝑦 + 𝑥 = 90 → 𝑥 = 66 

 
 

𝐴𝐻2 = 𝐵𝐻 ×𝐻𝐶  

𝐴𝐻2 = 2.5 × 14.4 

→ 𝐴𝐻 = √2.5 × 14.4 = √36 = 6 
 

 

 
 

𝑀𝑁 = 𝐵𝐶 = 6 → 𝐵𝐻 = 𝐻𝐶 = 3 
𝑃𝑀𝑁̂ = 120 → 𝑃𝑀𝐵̂ = 30 → 𝑃𝐵𝑀̂ = 60 
𝐴𝐵𝐻̂ = 180 − 60 − 90 = 30 → 𝐵𝐴𝐻̂ = 60 

tan𝐴𝐵𝐻̂ =
𝐴𝐻

𝐵𝐻
→ 𝐴𝐻 = 3 ×

√3

3
= √3 

𝑆𝐴𝐵𝐻 = 𝑆𝐴𝐻𝐶 =
3√3

2
→ 𝑆𝐴𝐵𝐶 = 3√3 
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𝐴𝐵 + 15 + 100 + 𝐶𝐷 + 80 + 15 = 360 

𝐴𝐵 + 𝐶𝐷 = 150 

𝑀̂ =
𝐵𝐸 − 𝐶𝐷

2
→
𝐴𝐵 + 15 − 𝐶𝐷

2
= 20 

→ 𝐴𝐵 − 𝐶𝐷 = 25 

{
𝐴𝐵 + 𝐶𝐷 = 150
𝐴𝐵 − 𝐶𝐷 = 25  

→ {
𝐴𝐵 = 87.5
𝐶𝐷 = 62.5

 

𝐴𝐵𝐷̂ =
15 + 80 + 62.5

2
= 78.75 

 
 

𝜋𝑅2 = 15𝜋 → 𝑅2 = 15 

  الساقیناندازه قطر دایره محاطی ذوزنقه متساوی
 واسطه هندسی دو قاعده آن است. 

(2𝑅)2 = 6𝑎 → 4𝑅2 = 6𝑎 → 6𝑎 = 60 
→ 𝑎 = 10 

 

 

 
 

𝑅 − 𝑟 = 3.5        (∗) 
𝜋𝑅2 − 𝜋𝑟2 = 21𝜋 → 𝑅2 − 𝑟2 = 21 → (𝑅 − 𝑟)(𝑅 + 𝑟) = 21

∗
→ 3.5(𝑅 + 𝑟) = 21 

→ 𝑅 + 𝑟 = 6 

{
𝑅 − 𝑟 = 3.5
𝑅 + 𝑟 = 6   

→ {
𝑅 = 4.75
𝑟 = 1.25 
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 است.  𝐷(3,0)د، بنابراین مختصات آن به صورت ها قرار دار روی محور طول 𝐷طه نق

 گیرد.قرار می 𝐴بر روی راس  𝐵𝐷ر  نسبت به قط 𝐶ب نقطه بازتا

ی باشد، باید افق 𝐴𝐶؛ بنابراین قطر است عمودی 𝐵𝐷برابر هستند، یعنی قطر   𝐷و   𝐵طول نقاط 
 .باشدبرابر  𝐶و   𝐴عنی عرض نقاط ی 

𝑥𝐴 + 𝑥𝐶 = 𝑥𝐵 + 𝑥𝐷 → 𝑥𝐴 + 5.5 = 3 + 3 → 𝑥𝐴 = 0.5 
𝑦𝐴 + 𝑦𝐶 = 𝑦𝐵 + 𝑦𝐷 → 2𝑦𝐴 = 5 + 0 → 𝑦𝐴 = 2.5 
|𝐴𝑂| = √(0.5)2 + (2.5)2 = √6.5 

 
 

 یمسازها: طبق قضیه ن

𝐴𝐶

𝐴𝐵
=
2.5

3.5
=
5

7
→ {

𝐴𝐶 = 5𝑥
𝐴𝐵 = 7𝑥

 

 ها:ینوس طبق قضیه کس

𝐴𝐵2 = 𝐴𝐶2 +𝐵𝐶2 − 2𝐴𝐶 × 𝐵𝐶 × cos 𝐶̂ 

→ 49𝑥2 = 25𝑥2 + 36− 2(5𝑥)(6)(
1

2
) 

→ 24𝑥2 + 30𝑥 − 36 = 0 → 4𝑥2 + 5𝑥 − 6 = 0 → 𝑥 =
−5 ± √25− 4(4)(−6)

8
=
−5 ± 11

8
 

→ {
𝑥 = غ قق     2−

𝑥 =
3

4
                   

    → 𝐴𝐶 =
15

4
= 3.75 
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𝐴𝐵 = [
𝑥 −1 −𝑥
0 0 4
𝑦 𝑧 𝑧

] [
2𝑧 0.5 2
2𝑧 0 −4𝑦
0 0.5 0

] = [

2𝑥𝑧 − 2𝑧 0 2𝑥 + 4𝑦
0 2 0

2𝑦𝑧 + 2𝑧2
𝑦 + 𝑧

2
2𝑦 − 4𝑦𝑧

] 

{
2𝑥 + 4𝑦 = 0 → 𝑥 = −2𝑦
𝑦 + 𝑧

2
= 0 → 𝑧 = −𝑦        

 

2𝑦 − 4𝑦𝑧 = 2 → 2𝑦 + 4𝑦2 = 2 → 2𝑦2 + 𝑦 − 1 = 0 → 𝑦 =
−1 ± √1 − 4(2)(−1)

4
 

→ {
𝑦 =

1

2
غ قق     

𝑦 = −1            
 → 𝑥 = −2𝑦 = 2 → 𝑥𝑦 = −2 

 
 

|𝐴| = |
1 −1 −3
4 1 2
2 1 3

|
1 −1
4 1
2 1

= (3 − 4 − 12)− (−6 + 2 − 12) = 3 

[
6 3

1
2

3

]𝑋 = [
3 0
−2 1

] → 𝑋 = [
6 3

1
2

3

]

−1

[
3 0
−2 1

] =
1

6 ×
2
3
− 3 × 1

[
2

3
−3

−1 6

] [
3 0
−2 1

] 

→ 𝑋 = [
2

3
−3

−1 6

] [
3 0
−2 1

] = [
8 −3
−15 6

] → کوچک ترین درایه  قطر  اصلی = 6 

 
 

 گیریم. در نظر می 𝑚اه برای  ودو مقدار دلخ

{
𝑚 = 2 → 3𝑦 = 6 → 𝑦 = 2          
𝑚 = −1 → −3𝑥 = 6 → 𝑥 = −2

 → 𝑂(−2,2) 

𝑟 = |𝑂𝐴| = √(−1− (−2))
2
+ (1 − 2)2 = √2 → محیط = 2𝜋𝑟 = 2√2𝜋 
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𝑦2 − 𝑎𝑦 + 4𝑥 +
𝑏

2
= 0 → 𝑦2 − 𝑎𝑦 +

𝑎2

4
−
𝑎2

4
+ 4𝑥 +

𝑏

2
= 0 → (𝑦 −

𝑎

2
)
2

= −4𝑥 +
𝑎2

4
−
𝑏

2
 

→ (𝑦 −
𝑎

2
)
2

= −4(𝑥 −
𝑎2

16
+
𝑏

8
) → 𝑆(

𝑎2

16
−
𝑏

8
,
𝑎

2
) 

{

𝑎

2
= 1 → 𝑎 = 2                                               

𝑎2

16
−
𝑏

8
= −1 →

4

16
−
𝑏

8
= −1 → 𝑏 = 10

 →
𝑎

𝑏
=
2

10
=
1

5
 

 
 

{
𝑎⃗ = (1,1,0)   

𝑏⃗⃗ = (−1,2,0)
→ 𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗ = (0,0,3) 

𝑐. (𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗) = ℎ⃗⃗. (𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗) → 𝑐 = (𝑥′, 𝑦′, 4) 

{
𝑎⃗. 𝑐 = 1 → 𝑥′ + 𝑦′ = 1      

𝑏⃗⃗. 𝑐 = 5 → −𝑥′ + 2𝑦′ = 5
→ {
𝑥′ = −1
𝑦′ = 2   

→ 𝑐 = (−1,2,4) → |𝑐| = √1+ 4 + 16 = √21 

 
 

|𝑏⃗⃗ − 𝑎⃗|
2
= |𝑏|2 + |𝑎⃗|2 − 2|𝑏⃗⃗||𝑎⃗| cos 60 

= (2|𝑎⃗|)2 + |𝑎⃗|2 − 2(2|𝑎⃗|)|𝑎⃗| (
1

2
) 

→ |𝑏⃗⃗ − 𝑎⃗|
2
= 3|𝑎⃗|2 → |𝑏⃗⃗ − 𝑎⃗| = √3|𝑎⃗| 

𝑏⃗⃗|و  |𝑏⃗⃗|زاویه بین دو بردار   𝜃اگر   − 𝑎⃗| اریم: باشد، د 

cos 𝜃 =
𝑏⃗⃗. (𝑏⃗⃗ − 𝑎⃗)

|𝑏⃗⃗||𝑏⃗⃗ − 𝑎⃗|
=
|𝑏⃗⃗|

2
− 𝑏⃗⃗. 𝑎⃗

2|𝑎⃗|(√3|𝑎⃗|)
=
4|𝑎⃗|2 − |𝑎⃗||𝑏⃗⃗| cos 60

2√3|𝑎⃗|2
=
4|𝑎⃗|2 − |𝑎⃗|(2|𝑎⃗|) (

1
2
)

2√3|𝑎⃗|2
=
√3

2
 

→ 𝜃 = 30 
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{
𝑥 + 2 | 3𝑥 − 1    
𝑥 + 2 | 3(𝑥 + 2)

تفریق
→   𝑥 + 2 | 7 → {

𝑥 + 2 = ±1 → {
𝑥 + 2 = 1 → 𝑥 = −1 → 𝐴(−1,−4)   

𝑥 + 2 = −1 → 𝑥 = −3 → 𝐵(−3,10)

𝑥 + 2 = ±7 → {
𝑥 + 2 = 7 → 𝑥 = 5 → 𝐶(5,2)       

𝑥 + 2 = −7 → 𝑥 = −9 → 𝐷(−9,4)

 

 
 

𝑎2 − 1 14𝑎 + 6 → 𝑎2 − 14𝑎 − 7 0 
𝑎2 − 14𝑎 − 7 + 10× 2𝑎 0 → 𝑎2 + 6𝑎 − 7 0 → (𝑎 − 1)(𝑎 + 7) 0 

1 → 𝑎2 + 𝑎 𝑎 − 1 0 → 𝑎  2 

3 → 𝑎2 + 𝑎 𝑎 + 7 0 → 𝑎 −7 2 

 
 

12𝑥 + 11𝑦 = 759 → 12𝑥 759 → 𝑥 0 → 𝑥 = 11𝑘 
12(11𝑘) + 11𝑦 = 759 → 11𝑦 = −132𝑘 + 759 → 𝑦 = −12𝑘 + 69 

{
𝑥 ∈ ℕ → 𝑥 ≥ 1 → 11𝑘 ≥ 1

𝑘∈ℤ
→  𝑘 ≥ 1              

𝑦 ∈ ℕ → 𝑦 ≥ 1 → −12𝑘 + 69 ≥ 1
𝑘∈ℤ
→  𝑘 ≤ 5

 → 𝑘 = 1,2,3,4,5 

 
 

{
 

 
𝑞 = ∆2 − 2𝛿              

𝑞 = (
𝑝
2
) =

𝑝(𝑝 − 1)

2
∆= 𝛿 = 𝑝 − 1            

  

→
𝑝(𝑝 − 1)

2
= (𝑝 − 1)2 − 2(𝑝 − 1)

÷(𝑝−1)
→     

𝑝

2
= 𝑝 − 1 − 2 → 𝑝 = 2𝑝 − 6 → 𝑝 = 6 
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5 + 4 + 4 + 3 + 𝑎 + 𝑏 + 𝑐

2
= 1.5(𝑎 + 𝑏 + 𝑐) → 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 8 

 های ممکن به صورت زیر است: با درجه صفر ندارد. حالتگراف همبند است. بنابراین راس 

{5,2,1}, {4,3,1}, {4,2,2}, {3,3,2} 

 
 

𝑎𝑏𝑐𝑑̅̅عدد مورد نظر را به صورت   ̅̅ ̅̅ معادله  صحیح و نامنفی های تعداد جواب دهیم.نمایش می ̅
 خ سوال است. ، پاسزیر

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 = 8        (𝑎 ≤ 5) 
های معادله  کنیم. به این صورت که تعداد پاسخور از روش متمم استفاده میاین منظ به

𝑎به شرط فوق را  ≥  کنیم. ها کم میمحاسبه کرده و از کل پاسخ 6

𝑎′ + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 = 8 − 6 = 2 → پاسخهای  صحیح  و نامنفی  = (2 + 4 − 1
4 − 1

) = (
5
3
) = 10 

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 = 8 → پاسخهای  صحیح  و نامنفی  = (8 + 4 − 1
4 − 1

) = (
11
3
) = 165 

165− 10 = 155 

 
 

27مجموعه فوق دارای  = عنی اجتماع  ، ی هم مکمل هستنددو بابهزیرمجموعه است که دو   128
های  زیرمجموعه. بدیهی است که  ({3,4,5,6,7}و   {1,2})مانند    ها برابر با مجموعه اصلی استآن

ندارند. باهم در یک گروه قرار   دهم هستن   مکملکه    یهای زیرمجموعه  اگر  مکمل اشتراکی  را 
128ا  دهیم، مجموع

2
= خواه  64 کگروه  لانه  اگر طبق اصل  حال  داشت.  حداقل  یم    65بوتری 

است  کم یک گروه وجود دارد که هر دو عضو آن انتخاب شده  دستانتخاب کنیم،  زیرمجموعه  
 ها تهی است. که اشتراک آن
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